

ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ
о работе соискателя ученой степени кандидата экономических наук
по специальности 08.00.10 – Финансы, денежное обращение и кредит
Мельник Екатерины Николаевны
представившей диссертационную работу на тему
«Налоговая политика государства и оценка ее эффективности
на региональном уровне»

В современных условиях активизация регулирующей роли государства в экономике сопряжена с использованием эффективных подходов к формированию и реализации его налоговой политики. Российская практика налоговых реформ характеризуется невысокой продуктивностью, не позволяющей обеспечить гармонизацию главных налоговых функций – фискальной и регулирующей.

При разработке налоговой политики необходимо оценивать последствия принимаемых решений в долгосрочной перспективе. Представляется, что направления налоговой политики должны лежать в русле долгосрочного социально-экономического развития, недопустима ситуация, когда тактические решения в области налогообложения идут вразрез с общими стратегическими приоритетами, что требует теоретического обоснования сущности налоговой политики государства с позиций стратегического подхода.

Налоговая политика как элемент государственного регулирования играет важнейшую роль в обеспечении социально-экономического развития на всех уровнях управления, в том числе на уровне регионов. При этом особого внимания заслуживает оценка ее эффективности на основе сбалансированного сочетания функций налогов и реализации интересов государства и налогоплательщиков.

Полагаю, что вышесказанное является достаточным основанием для аргументированной поддержки темы диссертации, выбранной Е.Н. Мельник.

Отмечу, что Екатерина Николаевна Мельник является выпускницей экономического факультета Воронежского государственного университета. Она последовательно прошла обучение по образовательным программам подготовки бакалавров и магистров направления 080100 «Экономика». Ее интерес к проблемам налогообложения в целом и налоговой политики, в частности, проявился в период обучения в магистратуре. Она продолжила заниматься этой проблемой, став сразу после завершения обучения в магистратуре аспирантом очной формы обучения по кафедре финансов и кредита.

Полагаю, что ей удалось выполнить диссертационную работу на высоком научном уровне. В ней поставлен и решен ряд актуальных концептуальных и практических задач: уточнены и дополнены теоретические представления о сущности налоговой политики государства с позиции стратегически ориентированного подхода; обоснована последовательность и раскрыто содержание этапов формирования налоговой политики государства с учетом региональных особенностей; разработана модель регулирования налоговых отношений на региональном уровне; разработана методика оценки эффек-

тивности налоговой политики государства, позволяющая проводить межрегиональные сравнения с позиций финансовой обеспеченности, налогового климата и налогового администрирования в регионах; предложен комплекс научно-практических мер по совершенствованию налоговой политики государства на региональном уровне.

Разработанная Е.Н. Мельник методика оценки эффективности налоговой политики государства на региональном уровне «Ресурсы – Климат – Администрирование» используется в деятельности управления региональной политики правительства Воронежской области, автономного учреждения Воронежской области «Институт регионального развития». Теоретические положения работы внедрены в учебный процесс Воронежского государственного университета.

Е.Н. Мельник присущи многие положительные личностные черты: добросовестность, трудолюбие, дисциплинированность, чувство ответственности, постоянное стремление к поиску и конструктивному осмыслению новых идей.

Считаю, что по актуальности, новизне, объему выполненных исследований, значимости научных положений, результатам их аprobации докторская работа отвечает требованиям ВАК РФ, а её автор – Мельник Екатерина Николаевна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.10 – «Финансы, денежное обращение и кредит» за единолично проведенное исследование, имеющее внутреннее единство и содержащее комплекс научных положений и результатов, способствующих решению важнейшей народнохозяйственной проблемы совершенствования налоговой политики государства, в том числе на региональном уровне.

Научный руководитель,
заведующий кафедрой финансов
и кредита ФГБОУ ВПО «Воронежский
государственный университет»,
394006, г. Воронеж, Университетская площадь, 1,
Телефон: +7 (473) 234-11-56,
E-mail: fin@econ.vsu.ru,
д.э.н., доцент



Сысоева

Сысоева Е.Ф.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Воронежский государственный университет» (ФГБОУ ВПО «ВГУ»)	
Подпись	<i>Сысоевой Е.Ф.</i>
заверяю	<i>Сысоевой Е.Ф.</i>
	должность
<i>Пр. Румянцева</i>	
Подпись, расшифровка подписи	
20	